
Consiglio Comunale INT 25 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

PARCO DORA. NELLA ZONA COMPRESA TRA LE VIE LIVORNO, ORVIETO
E CORSO MORTARA, ABBANDONO DI RIFIUTI IN UN’AREA DI SOSTA.
BICICLETTE  E  CARRELLI  DELLA  SPESA  EMERGENTI  DALLA  DORA
RIPARIA.

PREMESSO CHE

• la zona del Parco Dora rappresenta un'importante area verde e ricreativa per i cittadini di Torino e
deve essere mantenuta in condizioni decorose per garantirne la fruibilità e la sicurezza;

• l'area  compresa  tra  le  vie  Livorno,  Orvieto  e  corso  Mortara  presenta  alcune  criticità  che
richiedono un intervento da parte dell'Amministrazione Comunale;

CONSIDERATO CHE

• è stata  segnalata  la  presenza di  una discarica abusiva in  un’area adibita  a  parcheggio situata
presso l'ingresso del  sottopasso,  situazione documentata  anche da un filmato che,  se  ritenuto
necessario, sarà trasmesso a corredo della presente interpellanza;

• all'interno della zona pedonale del Parco Dora, nei pressi del ponte pedonale, sono visibili dal
ponte  stesso  due  carrelli  della  spesa  gettati  e  ora  abbandonati  nel  letto  del  fiume,  come
evidenziato  nell'allegato  1  al  presente  atto  (mappa  con  indicazioni  laddove  il  punto  rosso
localizza la discarica e il  cerchio giallo i carrelli della spesa) e nell'allegato 2 (fotografia dei
carrelli stessi);

• vicino ai carrelli ora sono presenti anche delle biciclette di quelle utilizzate per il noleggio;

VERIFICATO CHE

• la  situazione  descritta,  come  evidente,  rappresenta  uno  spettacolo  indecente,  oltre  a  creare
malessere nei residenti;

• l’abbandono  di  sacchi  e  sacchetti  di  rifiuti  attira  ratti  e  scarafaggi,  che  vanno  a  peggiorare
ulteriormente il livello di nettezza della zona;

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
1. quali  azioni  immediate  intenda  intraprendere  l'Amministrazione  Comunale  per  rimuovere  la

discarica abusiva nella zona utilizzata come parcheggio presso l'ingresso del sottopasso, al fine
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di ripristinare il decoro e garantire la sicurezza nell'area;
2. quali  provvedimenti  siano previsti  per la  rimozione delle  biciclette  e  dei  carrelli  della  spesa

abbandonati  nel  letto  del  fiume  all'interno  del  Parco  Dora,  che  rappresentano  un  rischio
ambientale nonché un danno estetico per l'area verde;

3. se  siano previste  efficaci  misure  di  controllo  per  prevenire  il  ripetersi  di  tali  episodi,  come
l'installazione  di  sistemi  di  videosorveglianza,  l'intensificazione  dei  controlli  da  parte  della
Polizia Municipale o altre iniziative mirate;

4. quali iniziative di sensibilizzazione e coinvolgimento della cittadinanza si intendano promuovere
per incentivare comportamenti rispettosi dell'ambiente e della comunità.

Torino, 14/01/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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